

强化师资队伍 力促教育公平

安徽教育发展再迈新台阶



教育在经济社会发展和民族振兴中具有先导性、基础性、全局性地位。党的十八大提出,必须坚持教育优先发展,努力办好人民满意的教育。十八大以来,我省深化教育改革,创新教育理念,大力促进教育公平,加强师资队伍队伍建设。努力朝着“全民受教育程度和创新人才培养水平明显提高,进入人才强国和国家人力资源强国行列,教育现代化基本实现”的目标迈进。

■ 记者 于彩丽

多措并举推进乡村教师队伍建设

近年来,我省把乡村教师队伍建设摆在突出位置。从去年开始,我省全面推进教师资格定期注册制度,教师资格变为每5年注册一次,这为我省全面推行中小学教师“无校籍管理”和“教师校长轮岗交流制度”创造了条件。改革后的教师不再捆绑在某一所学校,而是统一归县教育局管理,由教育局根据实际情况分派到辖区各校。这项改革正在激活农村教育队伍。

同时,还设立专项奖,提高地位待遇。我省

不断完善乡村教师补充机制,统一城乡编制标准,其中村小学、教学点编制按照师生比和班师比相结合的方式核定,确保乡村学校开足开齐国家规定课程。面对乡村学校生源分散、教学点多等特点,我省提出本土化培养“一专多能的全科型”乡村教师的计划。明确从2016年起,连续实施5年,每年为村小、教学点定向培养2500名左右全科型乡村教师,其中初中起点专科层次教育2000名(小学教育)、高中起点本科层次教育500名(小学教育)。

定向培养的专科和本科毕业生,毕业后由生源地县级教育等部门按照定向培养协议占编分配到指定的乡村学校任教,任教服务期不少于6年。

我省高中明年将实施文理不分科

去年9月,安徽省政府印发《安徽省深化考试招生制度改革实施方案》,根据方案,从2018年秋季入学的普通高中一年级学生开始,将《普通高中课程方案(实验)》所设定的13门科目均列入学业水平考试范围,实行合格性考试和等级性考试。思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门科目既设合格性考试,又设等级性考试。其余科目只有合格性考试。参加统一高考的学生,可以根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6门科目中自主选择3门参加等级性考试,也就是不再实行文理分科。

高中学生综合素质评价相关信息,将作为考生档案,在录取时,由考试院提供招生院校,作为

录取参考。同时,《实施方案》中提到,深化普通高中招生改革,改变单纯以考试成绩评价学生的方式,将初中学业水平考试成绩和综合素质评价结果作为高中阶段招生录取的依据,示范性高中招生指标分配到区域内初中学校比例不低于80%。

这只是我省深化教育的一个缩影。近年来,我省不断深化教育改革,创新教育理念,大力促进教育公平,推动教育事业发展繁荣。

校企紧密合作,推动产教深度融合

为加快构建现代职业教育体系,推进产教融合、校企合作,深化人才培养模式改革,5月12日至13日,安徽省教育厅联合合肥市政府举办安徽省第八届皖江城市带职业教育办学模式改革校企对接会。

省教育厅副厅长解平指出,皖江城市带职业教育办学模式改革是我省职业教育改革发展的一个缩影。作为国家职业教育改革试验区,七年多来,在推进职业教育市级统筹和布局结构调整、深化产教融合校企合作、推行现代学徒制试点、加强职业教育集团化办学、实施职业教育质量提升工程等方面先行先试,积极探索,取得了丰硕成果。目前,试验区263所职业院校共有在校生81万人,建有中、高职国家示范校33所,国家重点和省示范校83所,省级职业教育质量提升工程项目544个。试验区牵头成立了20多个涉及主要产业领域的职教集团或政校企合作联盟,近千个校、企、行业协会和科研单位加盟。

中央媒体看安徽

创新迈上新台阶 开放抓住新机遇

——从中博会透视中国中部经济新蓝图

据新华社5月18日报道 5月17日至19日,第十届中国中部投资贸易博览会在安徽合肥举行。作为展现中部地区崛起成就的窗口和扩大开放的平台,中博会期间,有眼花缭乱的高科技展品,也有涉及行业众多的各种推介会,创新、转型、开放成为中部六省经济新动能的“关键词”,不仅勾勒出中部崛起战略实施十年来的发展轨迹,而且在“一带一路”倡议引领下,发展机遇不断增多,发展空间更为广阔。

本届博览会以“创新发展新理念,‘一带一路’新机遇”为主题,近8万平方米的展览馆中展出了包括量子通讯、托克马克、科大讯飞语音产品等代

表世界领先水平的先进技术产品。

受益于创新的企业还很多。身份证往系统里一刷,或者车牌号往系统里一输,行动轨迹全部都知道……湖南乐泊科技有限公司副总经理胡超说,公司依托自主研发的车牌识别技术,可实现整个城市管理中对人对车的智慧管控,目前已经在44个智慧城市的建设中落地,未来有望形成智慧城市大数据。

区域创新能力不断增强。以安徽省为例,目前全省拥有各类专业技术人员224.6万人,科研机构4817个。全省有大科学工程5个,国家重点(工程)实验室23个。2016年获授国家授权发明专利1.53万件,战略性新兴产业产值突破万亿元。

国外媒体体验安徽风采

东盟十国主流媒体暨中央重点外宣媒体安徽行启动

星报讯(记者 汪婷婷) 昨日,“东盟十国主流媒体暨中央重点外宣媒体走进中国皖南国际文化旅游示范区”大型采访活动在合肥启动,中共安徽省委常委、宣传部部长虞爱华出席了启动仪式,并向采访团授旗。

据悉,2014年2月12日,经国务院同意,国家发改委正式批复《皖南国际旅游示范区建设发展规划纲要》,批复中指出,规划建设皖南国际文化旅游示范区,有利于加快转变经济发展方式,推动优秀传统文化传承创新,巩固华东地区重要生态屏障,打破世界一流旅游目的地,为美丽中国建设提供示范。皖南国际旅游示范区包括黄山、池州、安庆、宣城、铜陵、马鞍山、芜湖7个市,共47个县(市、区),其中黄山市、池州市、安庆市和宣城市为核心区。

安徽省政府新闻办主任郑明武在启动仪式上表示,东盟与中国是好邻居、好伙伴,也是安徽对外开放的重要地区。近年来,随着国家“一带一路”倡议的实施,安徽省与东盟的关系不断加深,人员往来日益频繁,经贸合作成果丰硕。“这次采访活动能进一步加深中国与东盟之间的友好情谊,为推动安徽与东盟国家之间的相互了解和交流合作发挥桥梁和纽带作用。”郑明武说。

“非常感谢此次活动给东盟国家媒体提供了一个深入了解中国历史、文化、经济社会发展 and 人文生活的难得机会,为促进东盟与安徽的友好关系,以及各领域的交流与合作提供帮助。”东盟媒体采访团团长、越南通讯社程秋明女士表示。

记者了解到,在接下来的6天时间里,来自东盟十国和中国中央重点外宣媒体的20余家媒体、近40名记者组成的采访团将在合肥、安庆、池州、宣城等地进行采访,体验美好安徽的风采,向东盟地区传播美好安徽建设的良好态势,促进安徽与东盟媒体间的友好往来和合作交流。

第十届中国中部投资贸易博览会投资总额141.4亿美元

六省共签订外商直接投资项目123个

星报讯(记者 祝亮) 备受关注的第十届中国中部投资贸易博览会和2017中国国际徽商大会5月17日~19日在合肥举办。昨日,本届大会顺利完成了各项议程,取得了丰硕成果。中部六省共签订外商直接投资项目123个,投资总额141.4亿美元,引进外资129亿美元。其中,安徽88个,投资总额89.6亿美元,引进外资78亿美元。

企业协会、澳门贸易投资促进局、台湾工业总会等134位境外商协会高层;中国机械工业集团、中国铁道建筑总公司、中国中车集团、中国盐业总公司等260位中央企业高管;阿里巴巴、京东、苏宁等1400多位知名民企代表,吕向阳、王文银、吴福庆等400多位徽商精英应邀参会。

成果丰硕:引进外资129亿美元

本届中部博览会前期准备充分,会议期间洽谈活跃,现场签约了一大批合作项目,取得了丰硕的经贸成果。中部六省共签订外商直接投资项目123个,投资总额141.4亿美元,引进外资129亿美元。其中,安徽88个,投资总额89.6亿美元,引进外资78亿美元。中部六省共签订吸引内资项目909个,投资总额11492亿元,引进资金11254亿元。其中,安徽省653个,投资总额7753亿元,引进资金7685亿元。

大会举办的专题展和商品贸易展,超过1500家企业参展,为期三天的展销洽谈,共有近2000家专业采购商和众多市民进馆观展采购,现场交易额3.5亿元。

广受关注:涵盖60个国家和地区

本届大会应邀参会中外客商4278人,境外来宾超800人,涵盖60个国家和地区。格鲁吉亚副总理兼财政部长,印尼投资协调委员会主席,比利时联邦经济部秘书长,柬埔寨工业及手工业部副部长等7位“一带一路”沿线国家政要出席大会;加拿大、美国、英国、马尔代夫、格鲁吉亚、巴基斯坦、阿联酋、哈萨克斯坦、爱尔兰、白俄罗斯等35位驻华使领馆官员;微软、高通、大陆、庞巴迪、赛诺菲、威立雅、瓦卢瑞克、宝洁、亚马逊、戴尔、惠而浦、丸红、力晶等300多位世界500强及跨国公司高管;德国工商大会、英中贸易协会、意大利工商业联合会、美中贸易委员会、香港中国